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الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

الأعداد الكلية إلى الملايين ( 1-1)بند 

3

حلقة الملايينحلقة الألوفحلقة الوحدات 

مئاتعشراتآحادمئاتعشراتآحادمئات عشراتآحاد    

000003627

:تساعد القيمة المكانية على إدراك العدد 

(000300726) العدد : مثال 

:ممكن كتابة العدد في عدة طرق 

الاسم بالشكل الموجز-4الاسم اللفظي     -3الاسم المطول     -2رمز العدد    -1

000300726:     رمز العدد ( 1

000000700+ 00000020+ 0000006+ 000300:  الاسم المطول ( 2

سبعمئة وستة وعشرون مليون وثلاثمئة ألف:  الاسم اللفظي  ( 3

ألف300و مليون726: الاسم بالشكل الموجز ( 4

في الاسم المطول: )+( انتبه 

ما ينُطق به: انتبه 

كتابة اسم الحلقة بعد كتابة العدد: تذكر 

الملونكتابة القيمة المكانية للرقم 

10957234

0000004

شرح 

الدرس



4

شرح 

الدرس

اكتب رمز العدد( 1

---------سبعة ملايين وستمئة وثلاثون ألف وواحد (  أ 100036700

---------ألف ومئة وثمانية 42مليون و 164(  ب 801240461

---------00000050+ 4000+ 600+ 3(  ج 306400050

010704543(  أ

10 +0004 +000700+0000003 +00000040 +000000500

اكتب الاسم المطول( 3

وعشرةوألفان أربعة وخمسون مليون(   ب

10 +0002+0000004 +00000050

ومئة واثنان وأربعون وتسعمئة ألف   مئة مليون   142900100(  أ

اكتب الاسم اللفظي( 2

وثلاثمئةآلاف   وخمسةتسعمئة وعشرة مليون 000000900+ 00000010+ 0005+ 300( ب

341981566(  أ

341و ألف  981و  مليون   566

اكتب الاسم بالشكل الموجز( 4



5

شرح 

الدرس

اكتب رمز العدد( 1

---------ستة وستون مليون وواحد(  أ

---------ألف ومئتين وثلاثة وثلاثون50مليون و 100(  ب

---------000000600+ 3000+ 100+ 1(  ج

300602430(  أ

اكتب الاسم المطول( 3

واثنانوخمسة آلاف عشرة ملايين (   ب

176805112(  أ

اكتب الاسم اللفظي( 2

000000900+ 0000002+ 0007+ 100( ب

531900654(  أ

اكتب الاسم بالشكل الموجز( 4

564631321(  أ اكتب القيمة المكانية للرقم الملون  ( 5



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

الأعداد الكلية إلى المليارات ( 2-1)بند 

6

:تساعد القيمة المكانية على إدراك العدد 

(000000310601) العدد : مثال 

:ممكن كتابة العدد في عدة طرق 

الاسم بالشكل الموجز-4الاسم اللفظي     -3الاسم المطول     -2رمز العدد    -1

000000310601: رمز العدد ( 1

000000000600+ 0000000001+ 000000300+ 00000010:  الاسم المطول ( 2

ستمئة وواحد مليار وثلاثمئة وعشرة ملايين:  الاسم اللفظي  ( 3

ملايين310و مليار601: الاسم بالشكل الموجز ( 4

في الاسم المطول: )+( انتبه 

ما ينُطق به: انتبه 

كتابة اسم الحلقة بعد كتابة العدد: تذكر 

كتابة القيمة المكانية للرقم الذي تحته خط

375090124

شرح 

الدرس

حلقة الملياراتحلقة الملايينحلقة الألوفحلقة الوحدات

مئاتعشراتآحادمئاتعشراتآحاد مئاتعشراتآحادمئاتعشراتآحاد

000000013106

00000020



7

شرح 

الدرس

اكتب رمز العدد( 1

------------سبعة مليارات وستمئة وثلاثون مليون وخمسة آلاف وواحد (  أ

800300040080 مليون وثلاثة آلاف وثمانية 40مليار و 80(  ب

000000000600+ 60000+ 7000+ 30(  ج

020405875600(  أ

20 +0005 +000400+0000005 +00000070 +000000800+000000000600

اكتب الاسم المطول( 3

وأربعونوألفان وستة وخمسون مليونخمسة مليار ( ب

40 +0002+0000006 +00000050 +0000000005

211760500450(  أ

ومئتان واحدى عشروسبعمئة وستون ألف   وخمسمئة مليون   أربعمئة وخمسون مليار 

اكتب الاسم اللفظي( 2

000000000200+ 000000400+ 0000001+ 00060+ 3000( ب

وثلاثة وستون ألفوأربعمئة وواحد مليون مئتان مليار 

111118607917(  أ

111و ألف  118و  مليون   607ومليار  917

اكتب الاسم بالشكل الموجز( 4

------------

030760000006
------------

100500036700



شرح 

الدرس

اكتب رمز العدد( 1

سبعة مليار ومئة وستون مليون ومئة(  أ
------------

ألف ومئتين وثلاثة وثلاثون50مليون و 100سبعة عشر مليار و(  ب

00000000040+ 500000+ 3000+ 9(  ج

761660550311(  أ

اكتب الاسم المطول( 3

وأربعةوخمسمئة ألف وثمانية ملايين عشرة مليارات (   ب

842700123500(  أ

اكتب الاسم اللفظي( 2

000000000300+ 0000007+ 00090+ 400( ب

980674900100(  أ

اكتب الاسم بالشكل الموجز( 4

564876123126(  أ اكتب القيمة المكانية للرقم الملون  ( 5



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

الأسس( 3-1)بند 

: بطريقتين ( 16) يمُكن التعبير عن العدد 

( 4أسُ 2تقُرأ ) 2: الصورة الأسية ( 22×  2×  2×  2:الصورة البسيطة ( 1

2= 2× 2× 2× 2= 16فيكون

:أكمل الجدول * 

شرح 

الدرس

4

4

الأسالأساس     

قوى ) الصورة الأسية الصورة البسيطةالقيم المكانية

(العشرة 

101010= وحدات 10

1010× 10010= عشرات 10

1010× 10× 100010= مئات 10

1010× 10× 10× 0001010= آلاف 10

1010× 10× 10× 10× 00010010= عشرات ألوف 10

1010× 10× 10× 10× 10× 000000110= مئات ألوف 10

1

2

3

4

5

6

: تدرب * 

:اكتب بالصورة البسيطة -

5 =5 ×5 ×5
3

8 =8 ×8 ×8 ×8 ×8 ×8 6

:اكتب بالصورة الأسية -

4 ×4 ×4 ×4 ×4  =459 ×9 ×9 ×9  =9
4



شرح 

الدرس

:تمرن * 

:اكتب بالصورة البسيطة -

1      )7=
3

:اكتب بالصورة الأسية -

2      )3=
7

3      )8= 5

4      )10=
2

1      )9 ×9 ×9 ×9 ×9=

2      )5 ×5 ×5 ×5 ×5=

3      )3 ×3 ×3 ×3=

4      )10 ×10 ×10=



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

مقارنة الأعداد الكلية( 4-1)بند 

: قارن بين عدد سكان مصر بعدد سكان ليبيا 

شرح 

الدرس

حلقة الملايينحلقة الألوفحلقة الوحدات

00754059

0008726

حلقة الملايينحلقة الألوفحلقة الوحدات

00007232

00054762

: قارن بين عدد سكان سوريا بعدد سكان اليمن 

عدد سكان مصر

عدد سكان ليبيا

عدد سكان سوريا

عدد سكان اليمن

70004595  >0002786

00027023 <00074526 : خطوات المقارنة بين عددين 

نعد الأرقام في كل عدد( 1

العدد الذي يحوي أكثر عدد من الأرقام هو الأكبر ، والعدد الذي يحوي أقل عدد من الأرقام هو الأصغر( 2

عند تساوي عدد الأرقام في الأعداد نقارن بين أكبر منزلة في كل عدد والتي تقع على اليسار ( 3

.....عند تساوي أكبر منزلة في الأعداد نذهب الى المنزلة التي تقع قبلها ونقارن وهكذا ( 4

: تدرب 

12498754312498743(  أ

541761998546981999(  ب

654432121654432121( ج

منازل8منازل                       9

>

<

=



: تمرن 

99943919994931( أ

10092300051002990505( ب

03002230700332( ج

11100011171110001117( د

1211214422112144( هـ

3213213532132135( و

أربعون مليون وعشرون ألف            أربعة مليار وعشرون ألف( ز

شرح 

الدرس



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

ترتيب الأعداد الكلية( 5-1)بند 

:يبين الجدول التالي مُحيط بعض كواكب المجموعة الشمسية * 

شرح 

الدرس

الزهرةزًحلالمشترينبتونالكواكب

60015526443967537802538ترالمحيط بالكيلوم

نعد الأرقام في كل عدد( 1

العدد الذي يحوي أكثر عدد من الأرقام هو الأكبر ، والعدد الذي يحوي أقل عدد من الأرقام هو الأصغر( 2

عند تساوي عدد الأرقام في الأعداد نقارن بين أكبر منزلة في كل عدد والتي تقع على اليسار ( 3

.....عند تساوي أكبر منزلة في الأعداد نذهب الى المنزلة التي تقع قبلها ونقارن وهكذا ( 4

(من الأصغر إلى الأكبر .  ) لترتيب الكواكب بحسب محيطها تصاعدياً 

02538    ،600155      ،264439       ،675378

( للمساعدة في ترتيب الأعداد ) :    خطوات المقارنة بين عددين تذكر

(نقارن بين المنزلة الأكبر) تتساوى عدد منازل (الأصغر) أقل عدد منازل 

: تدرب * 

(من الأكبر إلى الأصغر ) رتب الأعداد ترتيباً تنازلياً ( أ

65598633 ،07204197 ،80040311،2106536

80040311،2106536،   07204197،65598633:الترتيب التنازلي هو 



: تمرن * 

( من الأصغر إلى الأكبر ) رتب الأعداد ترتيباً تصاعدياً ( أ 

ألف 25مليار و400ألف   ،   60مليون و89ألف   ،   20مليار و30

.........................،   .......................   ،   :   .......................    الترتيب التصاعدي هو 

00040078   ،00000000478   ،00400078   ،00000400078

......................، ...................... ، ...................... ، : ..................... الترتيب التصاعدي هو 

( من الأكبر إلى الأصغر ) رتب الأعداد ترتيباً تنازلياً ( ب

3459111   ،4359102   ،4359011

......................، ..................... ، :  .................... الترتيب التنازلي هو 

000910652   ،0021178403   ،000901652   ،17829465

........................، ...................... ، .................... ، :  ................. الترتيب التنازلي هو 

شرح 

الدرس



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

تقريب الأعداد الكلية ( 6-1)بند 

شرح 

الدرس

  
ً
4000أقرب إلى       7403إذا

. الى اقرب ألف   باستخدام خط الأعداد 7403قرب العدد  

000450030003 7403

خطوات التقريب 

حدد الرقم في المنزلة المراد التقريب إليها -1

انظر الرقم إلى يمينه مباشرة -2

إلى الرقم المحدد تقريبه 1أو أكبر فأضف 5يبقى الرقم المحدد كما هو ، أما إذا كان 5إذا كان الرقم أصغر من -3

استبدل صفر مكان كل رقم إلى يمين الرقم المحدد-4

:تدرب * 

قرب إلى أقرب مئة ألف( 1

675546000500 ͌

قرب إلى أقرب مليون( 2

98794360000007 ͌



:تمرن * 

.قرب إلى أقرب مئة ألف ( أ

01787443.........................

8975543..........................

432730...........................

. قرب إلى أقرب مليون ( ب

3210004............................

5436503...........................

5435875 .........................

شرح 

الدرس

͌

͌

͌

͌

͌

͌



تمرن 

و اجتهد 

ي لترتقي بمس تواك التعليم

ذن الله بإ



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

الأجزاء من مئة والأعداد العشرية/ الأجزاء من عشرة ( 1-2)بند 

.الأجزاء من عشرة : أولاً 

شرح 

الدرس

الاسم اللفظيالكسر العشريالكسر الاعتياديشبكة العشرة

4

10

أربعة أجزاء من 0,4

عشرة

8

10

ثمانية أجزاء من 0,8

عشرة

1

10

جزء من عشرة 0.1

.الأجزاء من مئة : ثانياً 
الاسم اللفظيالكسر العشريالكسر الاعتيادي

اللون الأحمر

91

100

واحد وتسعون جزء 0,91

من مئة

الاسم اللفظيالكسر العشريالكسر الاعتيادي

اللون الأزرق

9

100

تسعة أجزاء من مئة0,09



بالصورة العشرية ؟1،          2كيف يمكنك كتابة العددين الكسريين          : اربط 

: تدرب -

شرح 

الدرس

8

10

42

100

8

10

42

100
2 =2.81 =1.42

عدد عشري 

يسُمى عدد عشري 2.8

صحيح وثمانية أجزاء من عشرة 2ويقُرأ 
يسُمى عدد عشري 1.42

صحيح واثنان وأربعون جزء من مئة1ويقُرأ 

عدد عشري كسر اعتيادي كسر اعتيادي

.  اكتب في الصورة المعتادة  والصورة العشرية ما يدل على الأجزاء الملونة فيما يلي ( 1

 =0.21 =1.4
2

10
4

10
2 =2.40

40

100

.اكتب في الصورة العشرية كلاً مما يلي ( 2

9

10
1 =1.9

9

100
1 =1.09

56

100
12 =12.56

.اكتب في الصورة العشرية كلاً مما يلي ( 3

0.89=   تسعة وثمانون جزء من مئة    6.7=    ستة صحيح وسبعة أجزاء من عشرة   



: تمرن 

شرح 

الدرس

.  اكتب في الصورة المعتادة  والصورة العشرية ما يدل على الأجزاء الملونة فيما يلي ( 1

.اكتب في الصورة العشرية كلاً مما يلي ( 2

7

10
4 =.....................

7

1001  =....................

14

100
9 =.........................

..................=ستة صحيح وسبعة أجزاء من عشرة   

...................= تسعة وثمانون جزء من مئة    



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

الأجزاء من ألف والأعداد العشرية( 2-2)بند 

.  يمكن توضيح الأجزاء من ألف من خلال ما يلي 

شرح 

الدرس

1 =0.1
1

10
 =0.01 1

100
 =0.001

1

1000

الآحادالأجزاء من عشرة الأجزاء من مئةالأجزاء من ألف 

‚
1

0

‚

‚

‚
0

0

0

0 0

1

1

1

ريالاسم اللفظي للكسر العشالكسر العشريالكسر الاعتيادي

1

10

1

100

1

1000

0.1

0.01

0.001

جزء واحد من عشرة

جزء واحد من مئة

جزء واحد من ألف



:تدرب 
:اكتب في الصورة العشرية كلاً مما يلي ( 1

0.426أربعمئة وستة وعشرون جزء من ألف                   ( أ

5.035خمسة صحيح وخمسة وثلاثون جزء من ألف         ( ب

3.007ثلاثة صحيح وسبعة أجزاء من ألف                    ( ج

:اكتب الاسم اللفظي لكل مما يلي ( 2

سبعمئة وخمسة وستون جزء من ألف 0.765(أ

أربعة صحيح وثمانية وتسعون جزء من ألف 4.098( ب

ثلاثة أجزاء من ألف                        0.003( ج

شرح 

الدرس

:تمرن 

:اكتب في الصورة العشرية كلاً مما يلي ( 1

.........................خمسمئة وأربعة وثلاثون جزء من ألف                   ( أ

..........................تسعة صحيح وواحد وأربعون جزء من ألف            ( ب

:اكتب الاسم اللفظي لكل مما يلي ( 2

...........................1.876(أ

............................0.019( ب



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

الأعداد العشرية المًتكافئة ( 3-2)بند 

هي الكسور التي تمًثل الكمية نفسها : الكسور العشرية  المًتكافئة 

شرح 

الدرس

ماذا تلاحظ ؟ 

0.40= 0.4يمًثلان الكمية نفسها ، إذاً 0.40، 0.4لاحظ أن 

عددان عشريان متكافئان ؟ 3.40، 3.4هل 

0.40= 0.4، وتعلم أن 3= 3العدد الكلي 

عددان عشريان متكافئان3.40، 3.4إذاً 

فيما يلي أمثلة لأعداد عشرية متكافئة وأعداد عشرية غير متكافئة 

،بإضافة أو حذف أصفار إلى يمين الكسر العشري للحصول على كسور عشرية متكافئة : نلاحظ هنا 

0.600= 0.6، 3.4= 3.40، 1.20= 1.200،    0.10= 0.1: مثال 

عددان عشريان غير متكافئان عددان عشريان متكافئان

2.5 ،2,50 ،2.5003.7 ،3.07 ،3.71 ،3.007

: تدرب 

.اكمل الجدول التالي 
عددان عشريان غير متكافئينعددان عشريان متكافئان

4.6 ،4.6007.9 ،7.09



شرح 

الدرس

: تدرب 

.إلى جانب كل زوج من الأعداد العشرية فيما يلي ( غير متكافئين ) أو ( متكافئان ) اكتب 

متكافئان0.800،  0.8(  أ

غير متكافئين1.09، 1.9( ب

غير متكافئين6.5، 6.005( ج

متكافئان10.1000، 10.1(  د

. اكتب عدد عشري مكافئ لكل مما يلي 

1.3=  1.300( ب0.800=     0.8( أ

: تمرن 

. إلى جانب كل زوج من الأعداد العشرية فيما يلي ( غير متكافئين ) أو ( متكافئان ) اكتب 

............................4.300،  4.3(  أ

...........................8.8، 8.008(  ب

. اكتب عدد عشري مكافئ لكل مما يلي 

= ......................  2.100( ج= ..................      6.50( ب= .................        1.9( أ



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

مقارنة الأعداد العشرية ( 4-2)بند 

للمقارنة بين كسريين عشريين ، نستخدم شبكة المئة أو خط الأعداد

0.50>    0.40:                                                                    شبكة المئة : أولاً 

خط الأعداد: ثانياً 

: تدرب 

= ( . أو > أو < ) ضع رمز العلاقة المناسب -

1.9> 0.19(   أ

3.4>3.04( ب

5.12<12.5(  ج

4.650=4.65(    د

شرح 

الدرس

0.550.50 0.40

الأصغر                                                                                 الأكبر

تذكر 
وضع الأصفار الى يمين الأجزاء العشرية 

:مثلا . لا يغير من قيمة الكسر العشري 
2,0=20,0=200,0



: تمرن 

= ( .أو > أو < ) ضع رمز العلاقة المناسب 

6.96.10(      أ

11.55.11(     ب

3.043.40(     ج

2.902.9(     د

4.604.600(       هـ

شرح 

الدرس



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

ترتيب الأعداد العشرية( 5-2)بند 

.رتب الأعداد العشرية التالية من الأصغر إلى الأكبر 

م8.27م         ،    8.19م     ،     8.25

. باستخدام خط الأعداد : أولاً 

: باستخدام القيمة المكانية : ثانياً 

شرح 

الدرس

8.208.15 8.30

الأكبر                                                    الأصغر

8.278.258.19

8.25

8.19

8.27

8.25

8.19

8.27

8.25

8.27

الآحاد متساوية

8.29>8.25> 8.19إذاً    

الأصغر

الأصغر

(  من الأصغر إلى الأكبر ) إذاً الترتيب التصاعدي 

8.19 ،8.25،8.29

.تدرب 

رتب ترتيباً تصاعدياً ( أ

4.98 ،4.71،4.65

4.98،       4.71،       4.65:  الترتيب التصاعدي 

. رتب ترتيباً تنازلياً ( ب

0,213 ،12.659،12.999     ،12.444

0.213،     12.444،     12.659،     12.999:  الترتيب التنازلي 



شرح 

الدرس

.تمرن 

 ً رتب ترتيباً تصاعديا

6.104،1.99، 6.7(      أ

.....................،  .....................  ،   :  .....................   الترتيب التصاعدي 

        ،11.543      ،9.765     ،6.543 7.540 ( ب

..................... ، .................... ، ...................... ،  : ...................  الترتيب التصاعدي 

. رتب ترتيباً تنازلياً ( ب

0.12،8.12، 0.23(    أ

........................،  ..................... ،     :  ........................     الترتيب التنازلي 

17.911،   15.721،   43.721،   32.87(   ب

......................، ..................... ، ..................... ،  : ................  الترتيب التنازلي 



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

(مئة –عشرة )تقريب الأعداد العشرية إلى أقرب جزء من ( 6-2)بند 

إلى أقرب جزء من عشرة ؟57.83قرب  العدد 

مُقرباً إلى أقرب جزء من عشرة 57.8357.80إذاً     

شرح 

الدرس

57.8557.80 57.83 57.90

إلى أقرب جزء من عشرة ؟59.26قرب  العدد 

مُقرباً إلى أقرب جزء من عشرة 59.2659.30إذاً     

59.2559.20 59.26 59.30

منزلة المراد التقريب إليها الحدد الرقم في ( 1

انظر الرقم إلى يمينه مباشرة ( 2

, يبقى الرقم المحدد كما هو 5إذا كان أصغر من ( 3

إلى الرقم المحدد 1أو أكبر فأضف 5أما إذا كان 

ستبدل صفراً مكان كل رقم إلى يمين الرقم المحدد ا( 4

خطوات التقريب: تذكر 

͌

͌



:تدرب 

. قرب إلى أقرب جزء من عشرة (  1

0.140,10(     أ

3.753.80(    ب

10.3810.40(    ج

.قرب إلى أقرب جزء من مئة ( 2

0.1460.150(    أ

4.3354.340(    ب

25.71825.720(   ج

: تمرن 

.قرب لأقرب جزء من عشرة ( 1

.........................0.55( أ

.........................4.84( ب

.........................7.68( ج

. قرب لأقرب جزء من مئة ( 2

..............................7.551( أ

..............................9.636( ب

..............................10.325( ج

شرح 

الدرس

͌
͌
͌

͌
͌
͌

͌
͌
͌

͌
͌
͌



تمرن 

و اجتهد 

ي لترتقي بمس تواك التعليم

ذن الله بإ



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

الطرح/ تقدير نواتج الجمع ( 1-3)بند 

، ( متر 5642) ، بينما يبلغ ارتفاع قمة إلبروس (   متر 8848) يبلغ ارتفاع قمة إفرست 

حوالي كم متر يزيد ارتفاع قمة إفرست عن قمة إلبروس ؟ 

وهي عادة أكبر منزلة لأصغر ) لتقدير ناتج الجمع أو الطرح يجب تقريب كُلاً من العددين إلى المنزلة نفسها  

، ثم اجمع أو اطرح( العددين 

84880009
-2465-0006

0003

. أوجد الناتج التقديري 

1    )3824    +741         =40042 )2365-1592005

   +700-200

10050005

.تمرن 

.أوجد الناتج التقديري 

1         )047932         )484

-01246  +715

شرح 

الدرس

1



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

جمع الأعداد الكلية( 2-3)بند 

=92127154+    36832359:     أوجد الناتج 

:تدرب 

: أوجد الناتج 

62157294056

  +71091  +127786

341493128331

: تمرن 

: أوجد الناتج 

4009253493502

 +195731 +697091

شرح 

الدرس

حلقة الملايينحلقة الألوفحلقة الوحدات 

مئاتعشراتآحادمئاتعشراتآحادمئات عشراتآحاد    

8

1

9

6

2

8

3

9

2

3

1

5

2

7

9

3

2

5

9

4

3

5

5

11
+

11

11111



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

طرح الأعداد الكلية( 3-3)بند 

=000500106-700214166أوجد ناتج الطرح      

:تدرب 

: أوجد الناتج 

057233294059

-942391-127786

105931177262

: تمرن 

: أوجد الناتج 

315462923545

-20637-15236

شرح 

الدرس

حلقة الملايينحلقة الألوفحلقة الوحدات 

مئاتعشراتآحادمئاتعشراتآحادمئات عشراتآحاد    

0

0

0

0

0

0

7

0

7

4

0

4

1

0

1

2

5

7

6

6

9

6

0

5

1

1

0
-

125

104

9

15
5

122

12

210 148 4

14



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

جمع الأعداد العشرية( 4-3)بند 

؟؟؟=  9.1+   7.13:    أوجد ناتج جمع 

317

    +019

3261

شرح 

الدرس

1 ) ً اكتب الأعداد مع ترتيب الفواصل العشرية تحت بعضها بعضا

.اكتب أصفار إضافية لتساعدك على توضيح القيمة المكانية عند الحاجة ( 2

.اجمع الأعداد العشرية كما كُنت تجمع الأعداد الكلية ( 3

.ضع الفاصلة العشرية في الناتج في مكانها الصحيح ( 4

.خطوات جمع الأعداد العشرية : تذكر 

¸

¸

¸

:  أوجد الناتج :تدرب 

59.3   +32.18=0395

   +8123

8419

¸

¸

¸

:  أوجد الناتج :تدرب 
1   )76.12   +12.7                       =2)9741

   +4256

¸
¸

1



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

طرح الأعداد العشرية( 5-3)بند 

؟؟؟=  49.6-59.4:    أوجد ناتج طرح  

495
-694

890

شرح 

الدرس

1 ) ً اكتب الأعداد مع ترتيب الفواصل العشرية تحت بعضها بعضا

.اكتب أصفار إضافية لتساعدك على توضيح القيمة المكانية عند الحاجة ( 2

.اطرح  الأعداد العشرية كما كُنت تجمع الأعداد الكلية ( 3

.ضع الفاصلة العشرية في الناتج في مكانها الصحيح ( 4

.خطوات طرح  الأعداد العشرية : تذكر 

¸

¸
¸

:  أوجد الناتج :تدرب 

59.3-32.18=0395

-8123

2172

¸

¸

¸

:  أوجد الناتج :تدرب 
1   )45.10-15.2                       =2)8539

-4256

¸
¸

2

8 14
18

4

10



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

إيجاد العدد المجهول( 6-3)بند 

كيف يمُكنك إيجاد العدد المجهول ؟في كل نموذج مما يلي  ، 

2051(              ب؟(                أ

.لإيجاد قيمة ؟  استخدم الطرح .                                   لإيجاد قيمة ؟ استخدم الجمع 

301=   904-1205فيكون       870=   817+    53فيكون      

301إذاً العدد المجهول هو            870إذاً العدد المجهول هو      

شرح 

الدرس

؟53817904

أوجد العدد المجهول ؟:    تدرب 

6.5(                  ب؟(                أ

5.9    +2.1   =86.50-4.17   =2.33

4.17؟5.92.1

أوجد العدد المجهول ؟:    تمرن 

930(                  ب؟(                أ

.............................................                               ......................................

؟6.310.8204



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

مسائل متعددة الخطوات: حل المسائل ( 7-3)بند 

شرح 

الدرس

راجع وتحققأولاً نتعرف دليل حل المسائل  حل خطط  افهم

40+17= المبلغ الذي تصدق  به كريم (  1

=57+40المبلغ الذي تصدق به الاثنان  ( 2

عما تصدق به عبدالرحمنديناراً 17أما كريم فتصدق بمبلغ يزيد , ديناراً 40تصدق عبدالرحمن بمبلغ 

ما مجموع ما تصدق به الاثنان بالدينار ؟ 

دينار75

دينار79

. دنانير 9وتبرعت بمبلغ 17,500دخرت سلوى مبلغ ا

كم بقي لديها ؟

:تمرن 



تمرن 

و اجتهد 

ي لترتقي بمس تواك التعليم

ذن الله بإ



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

أنماط الضرب وخصائصه( 1-4)بند 

شرح 

الدرس

.لتساعدك على اس تكشاف أأنماط الضرب وخصائصه ١٠نس تطيع اس تخدام حقائق الضرب الأساس ية ومضاعفات العدد 

ن ناتج ضرب أأي عدد كلي في العدد   ١٠هو من مضاعفات العدد ١٠اإ

٢٤٠=      ٢×٤×٣٠

٢٤٠=    ٢×٤٠×٣

٢٤٠=    ٢٠×٤×٣

٢٤٠=    ١٠×  ٢×٤×٣

الخاصية الإبدالية

خصائص الضرب

يبقى ناتج الضرب نفسه حتى إذا اختلف الترتيب 13×7=7×3

(4×3)×2= 4×(3×2)يبقى ناتج الضرب نفسه حتى إذا اختلف التجميعالخاصية التجميعية 2

0=5× 0= 0×5عند ضرب أي عدد في العدد صفر فإن الناتج صفرخاصية الضرب في صفر

عند ضرب أي عدد في العدد واحد  فإن الناتج هو العدد نفسهخاصية الضرب في واحد

7×1=1×7=7

3

4

:تدرب 

.اذكر اسم الخاصية المُستخدمة (  1

الخاصية الإبدالية 6× 5= 5× 6( أ

الخاصية التجميعية 9× ( 2× 4( = ) 9× 2) × 4( ب

خاصية الضرب في صفر0= 0× 4( جـ

خاصية الضرب في واحد9= 1× 9( د

.أوجد الناتج ذهنياً موظفاً خصائص الضرب والأنماط (  2

( =25× 69)× 4( ب=                                    30× 50× 60( أ

 (60 ×50 ) ×30                                     =4 × (25 ×69= )

3000 ×30 (                                            =4 ×25 ) ×69=

00090100 ×69=

6900



.تمرن 

.اذكر اسم الخاصية المُستخدمة ( 1

...................................................0= 0× 4( أ

.....................................................9= 1× 9( ب

.......................................................6× 3= 3× 6( ج

............................................................2× ( 7× 5( = )2× 7) × 5( د

. أوجد الناتج ذهنياً موظفاً خصائص الضرب والأنماط ( 2

= 30× 300× 9( أ

= 3× 700× 5( ب

= 5× ( 88× 20( ) ج

شرح 

الدرس



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

الخاصية التوزيعية( 2-4)بند 

؟= 11× 3ما عدد كتب منيرة ؟     . كتاب 11أرفف ، وفي كل رف 3أرادت منيرة أن تضع كُتبها في 

:يمُكنك استخدام الشبكات في إيجاد الناتج 
:2الخطوة :                                                                 1الخطوة 

:3الخطوة 

: تدرب 

. أوجد الناتج 

( 300+ 4)× 7= 304× 7( ب(                              40+ 3) × 6=  43× 6( أ

(  =6 ×3 ( + )6 ×40( =                                    = )7 ×4 ( + )7 ×300= )

 =18 +240 =                                                     =28 +1002 =

 =258 =1282

شرح 

الدرس

11

3

3 ×11

110

3

3 ×(1×10)
110

3

(3×1( + )3×10)
3  +30   =33



: تمرن 

.أوجد الناتج مُستخدماً الخاصية التوزيعية 

=204× 5( أ

= 3× 109( ب

=52× 7( ج

شرح 

الدرس



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

تقدير نواتج الضرب( 3-4)بند 

. قدر لتتحقق من معقولية الناتج 1122هو 176× 12ناتج 

. ،   اتبع الخطوات التالية 176× 12لتقدير ناتج 

:2الخطوة :1الخطوة 

قرب كلا العددين                              أوجد ناتج الضرب ذهنياً 

176200176200

    ×1210    ×1210

0002

1760002× 12فيكون 

. ، فإن ناتج الضرب معقول 0002قريباً من العدد 1122كون العدد 

: تدرب 

ماذا تلاحظ ؟. أوجد الناتج التقديري ، ثم أوجد الناتج الدقيق 

209× 31( ب68× 47( أ

47503130

6870209200

50030006

47 ×68500331 ×2090006

4796= 209× 31الناتج الدقيق   1963= 68× 47الناتج الدقيق 

شرح 

الدرس

عند تقريب كلا العاملين إلى عدد أكبر ، يكون

الناتج التقديري أكبر من الناتج الدقيق     

عند تقريب كلا العاملين إلى عدد أصغر ، يكون

الناتج التقديري أكبر من الناتج الدقيق     

͌ ͌

͌



: تمرن 

.أوجد الناتج التقديري 

34(          أ

    ×4

872(       ب

    ×55

507× 6( ج

شرح 

الدرس



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

ضرب الأعداد الكلية( 4-4)بند 

؟ =   372× 5أوجد ناتج ضرب     

. يمُكنك اتباع الخطوات التالية لإيجاد الناتج 

اضرب بالمئات واجمع  : 3اضرب العشرات واجمع العشرات        الخطوة : 2اضرب الآحاد وأعد       الخطوة : 1الخطوة 

الزائدة ، ثم أعد التسمية عند الحاجة           المئات الزائدة ، ثم أعد التسمية التسمية عند الحاجة

عند الحاجة

273273273

  ×5  ×5  ×5

0060681

:تدرب 

:أوجد الناتج 

= 436× 251( ب=                                                        92× 15( أ

29634

  ×51  ×152

0645 ×926341 ×436

 +02910 ×920081250 ×436

    +00278200 ×436

0831

634901

15 ×92 =3801251 ×436 =436109

شرح 

الدرس

3 1 13 1



: أوجد الناتج 

1          )47

  ×5

2          )321

   ×4

3          )705

  ×62

4         )295

   ×123

شرح 

الدرس



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

(أ . م . م ) المُضاعف المُشترك الأصغر ( 5-4)بند 

. تسُاعد لوحة المئة على التعرف على مُضاعفات عدد ما كالتالي 

على لوحة المئة وظللبالاثنيناتعد تجاوزياً *  

(2مُضاعفات العدد ) باللون الأصفر الأعداد 

على لوحة المئة وظللبالثلاثاتعد تجاوزياً *   

(3مُضاعفات العدد ) باللون الأزرق الأعداد 

.....،24،18،12،6الأعداد التي ظُللت مرتين * 

3، 2تسُمى المضاعفات المُشتركة للعددين 

6هو العدد 3، 2أصغر المُضاعفات المُشتركة للعددين * 

(أ . م . م ) ويسُمى المُضاعف المُشترك الأصغر ورمزه 

.............، 5، 4، 3، 2، 1يمُكن إيجاد مُضاعفات عدد ما بضرب هذا العدد في الأعداد :  ملاحظة 

: ، نتبع الخطوات التالية 5لإيجاد مُضاعفات العدد 

ويسُمى المُضاعف الأول5= 1× 5

ويسُمى المُضاعف الثاني 10= 2× 5

ويسُمى المُضاعف الثالث 15= 3× 5

وهكذا ...........  ويسُمى المُضاعف الرابع 20= 4× 5

.............، 20، 15، 10، 5: هي 5فتكون مُضاعفات العدد 

:تدرب 

. أوجد المُضاعفات الخمسة الأولى للأعداد التالية * 

10   :10  ،20  ،30  ،40  ،50

7   :7  ،14  ،21  ،28  ،35

شرح 

الدرس

١2٣٤٥٦٧٨٩١0

١١١2١٣١٤١٥١٦١٧١٨١٩20

2١222٣2٤2٥2٦2٧2٨2٩٣0

٣١٣2٣٣٣٤٣٥٣٦٣٧٣٨٣٩٤0

٤١٤2٤٣٤٤٤٥٤٦٤٧٤٨٤٩٥0

٥١٥2٥٣٥٤٥٥٥٦٥٧٥٨٥٩٦0

٦١٦2٦٣٦٤٦٥٦٦٦٧٦٨٦٩٧0

٧١٧2٧٣٧٤٧٥٧٦٧٧٧٨٧٩٨0

٨١٨2٨٣٨٤٨٥٨٦٨٧٨٨٨٩٩0

٩١٩2٩٣٩٤٩٥٩٦٩٧٩٨٩٩١00



.أوجد المُضاعف التاسع لكل عدد مما يلي * 

(54=9×6)54:  6(     ب(                      72=9×8)72:   8(       أ

؟6، 4أوجد المُضاعف المُشترك الأصغر للعددين * 

. لإيجاد المُضاعف المُشترك الأصغر نتبع الخطوات التالية 

.....................،  36،  32،  28،  24،  20،  16،  12،  8،  4: هي 4مُضاعفات العدد 

.......................،  42،  36،  30،  24،  18،  12،  6: هي 6مُضاعفات العدد 

.......................، 36، 24، 12:هي 6، 4المُضاعفات المُشتركة للعددين 

12هو 6، 4للعددين ( أ . م . م ) المُضاعف المشترك الأصغر 

:  تمرن * 

. لكل مما يلي ( أ . م . م ) أوجد المُضاعف المُشترك الأصغر ( 1

5، 4(   أ

..........................، .............................. ، ............................... ، ............................... ، .......................... : 4مضاعفات العدد 

...........................، .......................... ، .............................. ، ........................ ، ........................ : 5مضاعفات العدد 

........................هو 5، 4للعددين ( م ، م ، أ ) المُضاعف المُشترك الأصغر 

6، 3،  2(   ب

.......................، .............................. ، ....................... ، ............................ ، ........................... ، ....................... : 2مضاعفات العدد 

..........................، ..................... ، .......................... ، ............................ ، ........................ ، ..................... : 3مضاعفات العدد 

.........................، .................... ، ....................... ، ........................... ، ........................... ، ......................... : 6مضاعفات العدد 

...........................هو 6، 3، 2المُضاعف المُشترك الأصغر للأعداد 

: أوجد المضُاعفات الأربعة الأولى للأعداد التالية ( 2

4 : ............................. ، ................................ ، ............................... ،....................................

6 : ............................ ، ................................. ، ................................ ،.....................................

.أ وجد المضاعف السابع لكل عدد مما يلي ( 3

11   :......................................3 :....................................

شرح 

الدرس



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

استكشاف أنماط الأعداد العشرية في عملية الضرب( 6-4)بند 

شرح 

الدرس

يجاد ناتج  ؟٣,٠× ١٠كيف يمكنك اإ

مرات10ثم نكرر التلوين حتى 0,3نلون ما يمثل 

بس تخدام الش بكات: أأولا 

١2٣٤٥٦٧٨٩١0

٠.٣+٠.٣+٠.٣+٠.٣+٠.٣+٠.٣+ ٠.٣+٠.٣+٠.٣+٠.٣بس تخدام الجمع المتكرر: ثانياا 

1000وفي 100وفي 10في 62.38اضرب * 

62.38 ×10 =623.826.38 ×100 =6238.026,38 ×1000 =62380.0

ثلاثة أصفار1000صفران                  في العدد 100صفر واحد                       في العدد 10في العدد 

حرك الفاصلة العشرية منزلة واحدة        حرك الفاصلة العشرية منزلتين        حرك الفاصلة العشرية ثلاث منازل

نحو اليمين                                       نحو اليمين                                نحو اليمين

اكتب أصفار إضافية      ) 

.لا حاجة أن تكتب الفاصلة العشرية إذا جاءت في بداية العدد الكلي : ملاحظة 

: تدرب 

. أوجد الناتج ( 1

12300.0= 1000× 12.3( ج5478.3= 100× 54.783( ب57.6= 10× 5.76( أ



: تمرن 

.اكتب أصفاراً عند الضرورة . ضع الفاصلة العشرية في الناتج ( 1

78=      100× 0.78( أ

83211=      10× 11.832( ب

355=      1000× 35.5( ج

. أوجد الناتج ( 2

=0.56× 10( أ

=1.8× 100( ب

=19.765× 1000( ج

شرح 

الدرس



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

تقدير ناتج ضرب الأعداد العشرية( 7-4)بند 

؟ 1.25× 60قدر ناتج  

قرب كلا العددين 

1.251

  ×6060
60

1.2560× 60إذاً     

:تدرب 

؟ = 3.2× 97قدر ناتج   

97100

3.23

300

3.2300× 97إذاً   

: تمرن 

.قدر الناتج 

3× 8,7(   أ

91× 6.6(   ب

شرح 

الدرس

͌

͌

͌

͌

͌



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

ضرب عدد عشري في عدد كلي ( 8-4)بند 

شرح 

الدرس

٥٩١
×٥

مجسمات من النوع نفسه ؟5فما وزنكجم ، 19.5صُنع هذا المُجسم بكامله من النفايات ، وهو يزن 

:          2الخطوة اضرب كما لو كنت تضرب أعداداً كلية                          : 1الخطوة 

نعد الأرقام التي تقع يمين الفاصلة العشرية 

في كلا العددين ثم نضع الفاصلة العشرية في الناتج 

579
19.5 ×5 =97.5

: تدرب 

42.56= 19× 4222,24=              19× 2.24:        أوجد الناتج 

   ×91

6524

: تمرن 

: أوجد الناتج 

1  )2.4 ×85                                     =42

    ×58

2 )0.817 ×31 =718

  ×13



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

ضرب عدد عشري في عدد عشري آخر ( 9-4)بند 

شرح 

الدرس

٥٤2
×٥١

ما وزن القمامة التي يتم معالجتها في . كجم من القمامة في الدقيقة 2.45يقوم مصنع لإعادة تصنيع القمامة بمعالجة 

الدقيقة ؟ 1.5

:          2الخطوة اضرب كما لو كنت تضرب أعداداً كلية                          : 1الخطوة 

نعد الأرقام التي تقع يمين الفاصلة العشرية 

9في كلا العددين ثم نضع الفاصلة العشرية في الناتج 
5221

+05422.45 ×1.5 =3.675
5763

: تدرب 

9.252= 0.6× 245115.42=                  0.6× 15.42:        أوجد الناتج 

   ×6

2529

: تمرن 

: أوجد الناتج 

1  )6.09 ×4.5                                   =906

    ×54

2 )5.321 ×0.3 =1235

    ×3



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

الأعداد العشرية والأصفار( 10-4)بند 

شرح 

الدرس

في إحدى المحميات نوع من أنواع . هناك الكثير من المحميات بهدف توطين الحيوانات والنباتات المُهددة بالانقراض 

كم ديكاجرام يأكل في اليوم ؟. من وزنه من الطعام يومياً 0.4ديكاجرام ، يحتاج إلى 0.2الطائر الطنان وزنه 

.يمُكنك استخدام الشبكات لإيجاد الناتج باتباع الخطوات التالية 

المنطقة التي تم تظليلها : 3الخطوة ظلل صفين على        : 2الخطوة أعمدة               4ظلل : 1الخطوة 

على شبكة المئة                         نفس الشبكة                             مرتين تبُين ناتج الضرب 

ديكاجرام0.08،      بالتالي يأكل الطائر الطنان كل يوم 0.08= 0.2× 0.4إذاُ    

: تدرب 

0.065= 1.3× 310,05=              1.3× 0.05:        أوجد الناتج 

   ×5

56

: تمرن 

: أوجد الناتج 

1  )1.2 ×0.08                    =212 )1.9 ×1.5               =91

    ×8  ×51



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

استخدام أشياء تمُثل بها المسألة: حل المسائل ( 11-4)بند 

شرح 

الدرس

راجع وتحققأولاً نتعرف دليل حل المسائل  حل خطط  افهم

طول المضمار (  1

كم متر يقف كل لاعب عن الآخر(   2

أمتار ، فكم لاعباً 3إذا وقف لاعب كل . متراً 24طول المسافة حول مضمار ألعاب دائري يسُاوي 

سيكون في المضمار ؟ 

متراً 24

أمتار3

عُلب في الطبقة السفلية ، 9إذا وضعت . طبقات 5يرُاد ترتيب بعض العلب للعرض على شكل هرم من 

هرم وكان عدد العلُب يقل عُلبتين في كل طبقة عن عدد العلُب في الطبقة السابقة لها ، فكم عُلبة سيضم
العرض ؟ 

:تمرن 

لاعبين  8= 3÷ 24عدد اللاعبين في المضمار سيكون     



تمرن 

و اجتهد 

ي لترتقي بمس تواك التعليم

ذن الله بإ



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

أنماط القسمة( 1-5)بند 

شرح 

الدرس

يجاد ناتج القسمة نس تطيع اس تخدام حقائق القسمة والأنماط لتسُاعدك على اإ

٤÷ ٢٤      =6

:تدرب 

استخدم الأنماط وحقائق القسمة لتقسم ذهنياً 

6=    6÷ 36( أ

5=  80÷ 400( ب

30=   700÷ 21000( جـ

7=00040÷ 000280( د

٤÷ ٢٤٠      =6٠

٤÷ ٢٤٠٠      =6٠٠

٤÷ ٢٤٠٠٠      =6٠٠٠

٠٠٠=      ٤÷ ٠٠٠٢٤٠6٠

٠٠٠7٢٠ ÷9      =٠٠٠8٠

٠٠٠7٢٠ ÷9٠٠٠=      ٠8

٠٠٠7٢٠ ÷9٠٠      =8٠٠

٠٠٠7٠٠٠÷ ٢٠9   =8٠

٠٠٠7٠٠٠÷ ٢٠9٠   =8

:تمرن 

استخدم الأنماط وحقائق القسمة لتقسم ذهنياً 

=2÷ 00018( أ

= 900÷ 00045( ب

=0006÷ 00030( جـ

= 400÷ 800( د



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

تقدير ناتج قسمة عدد على آخر مُكون رمزه من رقم واحد( 2-5)بند 

=3÷ 285قدر ناتج 

بعدد مناسب                             285بعدد مناسب                            يسُتبدل العدد 285يسُتبدل العدد 

270بـ 285استبدلت العدد 300بـ 285استبدلت العدد 

300 ÷3 =100270 ÷3 =90

كلا التقديرين معقول

شرح 

الدرس

هنيتتمثل إحدى طرق تقدير ناتج القسمة في استبدال المقسوم بعدد مناسب آخر لتسهيل عملية الحساب الذ

:تدرب

. قدر الناتج 

1 )181 ÷6

180 ÷6 =30

2 )713 ÷7

700 ÷7 =100

: تمرن 

. قدر الناتج 

1 )327 ÷42 )819 ÷2

͌

͌

͌͌



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

القسمة على عدد مكون رمزه من رقم واحد( 3-5)بند 

فما طول ضلع هذه الحديقة ؟ متراً ، 136أراد صالح أن يضع سياجاً حول حديقة منزله مربعة الشكل والتي محيطها 
؟؟=  4÷   136(القسمة ) سوف نستخدم عملية 

المقسوم       المقسوم عليه

. يمُكنك استخدام قطع دينيز في إيجاد الناتج 

.متراً 34، بالتالي طول ضلع الحديقة 34= 4÷ 136إذاً 

=3÷ 640أوجد ناتج * 

. يمُكنك إجراء عملية القسمة باتباع الخطوات التالية 

أنزل الآحاد ، ثم اقسم : 3أنزل العشرات ، ثم اقسم        الخطوة : 2اقسم المئات               الخطوة : 1الخطوة 

1والباقي 213= 3÷ 640

شرح 

الدرس

٠٤٦٣

اقسم

با ضر

اطرح

قارن

2

٠٤٦٣
2 1

6

0 4

3

1

-

-

٠٤٦٣
2 1

6

0 4

3

1

-

-

0

3

9

1

-



.أوجد الناتج : تدرب 

شرح 

الدرس

2٠7٣
2 3

6

1 0

9

1

-

-

2

4

2

00

-

9189
0 9

0

8 1

1

00

-

-
9

1

9

0

-

اقسم

با ضر

اطرح

قارن

٤8222٦5

.أوجد الناتج : تمرن 

1

8



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

أصفار في ناتج القسمة( 4-5)بند 

نظم نادي المحافظة على البيئة حملة ضد استخدام البلاستيك ، لديك مجموعة من الصواني المصنوعة من البلاستيك 

كم عدد الصواني المعدنية التي تستطيع شراءها بمبلغ.  دنانير 4وتريد استبدالها بأخرى معدنية ، ثمن الواحدة منها 

ديناراً ؟ 438
؟؟=  4÷   438(القسمة ) سوف نستخدم عملية 

المقسوم       المقسوم عليه

2والباقي 109= 4÷ 438إذاً 

438= 2+ 4× 109: يمُكنك التحقق من صحة الإجابة باتباع التالي 

. صوان معدنية ويبقى معك ديناران 109وبالتالي تستطيع شراء 

. أوجد الناتج : تدرب * 

4والباقي 50= 6÷ 304

شرح 

الدرس

اقسم

با ضر

اطرح

قارن

٤٠٣٦
0 5

03

0 0 4

4

-

-0

0

8٣٤٤
1 0

4

0 3

0

3

-

-

8

9

63

20

-



شرح 

الدرس

اقسم

با ضر

اطرح

قارن

٣1٤21٤88

.أوجد الناتج : تمرن 



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

قابلية القسمة والعوامل( 5-5)بند 

شرح 

الدرس

إذا كان عدد زوج   2يقبل العدد القسمة على  * 

5أو  ٠إذا كان آحاده  5يقبل العدد القسمة على  * 

إذا كان آحاده صفر1٠يقبل العدد القسمة على * 

ذا لم يكن هناكأ خر على ما يقبل القسمة تعلمنا أأن عدداا  .ة القسمة لعمليبق اإ

؟3يقبل القسمة على 135هل العدد ( 1

3على 135يمكن اتباع التالي لمعرفة قابلية قسمة العدد 

9= 1+ 3+ 5اجمع أرقام العدد* 

3= 3÷ 39اقسم الناتج على * 

3يقبل القسمة على 135لاحظ لا يوجد باق لناتج القسمة ، إذاً العدد 

:تذكر

؟3يقبل القسمة على 403هل العدد ( 2

3على 135يمكن اتباع التالي لمعرفة قابلية قسمة العدد 

7= 4+ 0+ 3اجمع أرقام العدد* 

1والباقي 2= 3÷ 37اقسم الناتج على * 

3لا يقبل القسمة على 403لاحظ  يوجد باق لناتج القسمة ، إذاً العدد 

:تمرن :                                                               تدرب 

؟ 3يقبل القسمة على العدد 48؟                       هل العدد 3يقبل القسمة على العدد 261هل العدد 

9= 2+ 6+ 1اجمع أرقام العدد      * 

3= 3÷ 39اقسم الناتج على * 

لا يوجد باق لناتج القسمة ،

3يقبل القسم  على 261إذاً العدد 

٣إذا كان مجموع أرقامه يقبل القسمة على ٣يقبل العدد القسمة على  * 



شرح 

الدرس

؟6يقبل القسمة على 78هل العدد ( 3

6على 78يمكن اتباع التالي لمعرفة قابلية قسمة العدد 

عدد زوجيلأنه2يقبل القسمة على 78العدد * 

3مجموع أرقامه يقبل القسمة على لأن 3يقبل القسمة على 78العدد * 

6يقبل القسمة على 78إذاً العدد 

:                                                   تدرب 

؟                            6يقبل القسمة على العدد 780هل العدد 

عدد زوجيلأنه  2يقبل القسمة على 780العدد * 

لأن 3يقبل القسمة على 780العدد * 

3مجموع أرقامه يقبل القسمة على 

6يقبل القسم  على 780إذاً العدد 

: تمرن 

؟6يقبل القسمة على العدد 48هل العدد 

 ٣، 2إذا كان يقبل القسمة على ٦يقبل العدد القسمة على  * 
ً
معا

؟6يقبل القسمة على 116هل العدد ( 4

6على 116يمكن اتباع التالي لمعرفة قابلية قسمة العدد 

عدد زوجيلأنه2يقبل القسمة على 116العدد * 

3مجموع أرقامه لا يقبل القسمة على لأن 3لا يقبل القسمة على 116العدد * 

6لا يقبل القسمة على 116إذاً العدد 



: مثال 

15أوجد عوامل العدد * 

شرح 

الدرس

بس تخدام حقائق الضرب

1  ×15=

٣  ×5=

15 ÷15=

15 ÷1=

15  ÷5=

15 ÷٣=

قسمة بدون باق

وبس تخدام قابلية القسمة

العامل هو  عدد يقبل قسمة عدد آخر عليه بدون باق* 

1 ،٣ ،5 ،15

:تدرب 

12أوجد عوامل العدد * 

1 ،12 ،2 ،٤، ٣، ٦

:تمرن  

40أوجد عوامل العدد * 

16أوجد عوامل العدد * 



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

الأعداد الأولية والأعداد غير الأولية( 6-5)بند 

.أراد كل منهما ترتيبها في صفوف متساوية . مكعبات 8مكعبات ولدي خالد 3لدي حمد 

:قام حمد باتباع الطرق التالية ( 1

(ب(                                                 أ

1 ×3 =33 ×1 =3

3، 1: عاملان هما 3استطاع حمد ترتيب المكعبات في مصفوفتين فيكون للعدد 

.قام خالد باتباع الطرق التالية ( 2

(د(                             ج(ب(                                  أ

1 ×8 =88 ×1=82 ×4 =84 ×2 =8

8، 4، 2، 1: أربعة عوامل هي 8مصفوفات ، فيكون للعدد 4استطاع خالد ترتيب المكعبات في 

غير أولى عدد 8، والعددعدد أولي 3وبالتالي العدد 

شرح 

الدرس

سمى *  
ُ
( عدد أول  ) العدد الذي له عاملان مُختلفان فقط ،  الواحد والعدد نفسه ي

.........، 29، 23، 19، 17، 13، 11، 7، 5، 3، 2: الأعداد الأولية هي 

نلاحظ أأن

ليسواحدالعدد 

عدد أأولي 

2نلاحظ أن العدد 
الزوج   هو العدد 

الأول  الوحيد



على شكل ناتج ضرب أعداد أولية ؟12هل يمكنك كتابة العدد 

.على شكل أعداد أولية بإحدى الطرق 1يمكننا كتابة أي عدد غير أولي أكبر من 

:الطريقة الثانية باستخدام شجرة العوامل ( ب:                                    الطريقة الأولى كالتالي ( أ

3، 2: هي 12وتكون العوامل الأولية للعدد 

. تمرن * 

. اكتب أي الأعداد التالية عدد أولي وأيهما عدد غير أولي ( 1

: 19( ب:                                                 14( أ

أكمل شجرة العوامل( 2

شرح 

الدرس

12 =2 ×٦
12 =2 ×2 ×٣

12

١٨

2×

××

18=××

١٦

×

×× ×

٤

1٦=×××

2×

××

٦

22٣



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

تقدير ناتج قسمة عدد على آخر مكون رمزه من رقمين( 7-5)بند 

مُتعلماً في أحد المُخيمات ، وتم توزيعهم بالتساوي على مجموعات في كل منها 257التحق 

كم مجموعة في هذا المخيم تقريباً ؟ . مُتعلماً 32

=     32÷ 257قدر ناتج 

:سنقوم بتقدير 

تقريباً    8= 32÷ 257

. مجموعات تقريباً 8عدد المجموعات في المخيم 

: تدرب * 

.قدر الناتج مُستخدماً الأعداد المناسبة 

: تمرن * 

. قدر الناتج مُستخدماً الأعداد المناسبة 

شرح 

الدرس

257  ÷٣2=

2٣٠÷  ٤٠ =8

2٠٦  ÷2٣=

2٠٠  ÷2٠ =1٠

829  ÷٣8=

÷=



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

على عدد مكون رمزه من رقمينالقسمة( 8-5)بند 

شخصاً ، 246إذا أراد أن يطُعم . شخصاً من عُمال النظافة 41يتبرع مخبز بكعكة كبيرة تكفي لإطعام 

فكم كعكة من النوع نفسه يمُكن أن يتبرع بها ؟ 
؟؟=  41÷   246(القسمة ) سوف نستخدم عملية 

المقسوم       المقسوم عليه

6= 41÷ 246إذاً   

. أوجد الناتج : تدرب * 

1والباقي 8=  34÷ 273

شرح 

الدرس

اقسم

با ضر

اطرح

قارن

٣72٤٣

0 0

272

0 0 1

-

8

٦٤21٤
0 0

642

0 0

-

6

0



شرح 

الدرس

اقسم

با ضر

اطرح

قارن

98112٠2151

.أوجد الناتج : تمرن 



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

أعداد أكبرقسمة( 9-5)بند 

ً 21تسع الحافلة الواحدة . في موسم الحج يوُفر فندق في مكة المكرمة حافلات لنقل الحجاج إلى المسجد الحرام  حاجا

حاج ؟ 609فكم حافلة سيحتاج الفندق لنقل 
؟؟=  21÷   609(القسمة ) سوف نستخدم عملية 

المقسوم       المقسوم عليه

29= 21÷ 609إذاً   

. أوجد الناتج : تدرب * 

17والباقي 21=  21÷ 458

شرح 

الدرس

اقسم

با ضر

اطرح

قارن

85٤12
0 2

24

0 3 8

-

1

9٠٦12
0 3

36 -

60< 63لاحظ أن 

غير مقبول3إذاً الناتج 

(2جرب ) 

:  3الخطوة :                         2الخطوة :                          1الخطوة 

9٠٦12
0 2

24 -

81

9٠٦12
0 2

24 -

81 9

9

000

-81 9

12 -

71



شرح 

الدرس

اقسم

با ضر

اطرح

قارن

٠1٣7٤5٠2٣52

.أوجد الناتج : تمرن 



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

عدد عشري على عدد كليقسمة( 10-5)بند 

كجم من السماد على حوضين 2,6قام سعد بتوزيع . أكتوبر من كل عام بيوم التخضير 15تحتفل دولة الكويت في 

فكم كيلو جراماً وُضع في كل حوض ؟ . بالتساوي 

؟؟=  2÷   2,6(القسمة ) سوف نستخدم عملية 

المقسوم    المقسوم عليه

1,3=  2÷ 2,6إذاً     
. يمُكنك إيجاد الناتج باتباع الخطوات التالية 

ضع الفاصلة العشرية في الناتج ، : 2اقسم الآحاد                                 الخطوة : 1الخطوة 

. اقسم الأجزاء من عشرة 

1,3=  2÷ 2,6إذاً  

شرح 

الدرس

اقسم

با ضر

اطرح

قارن

2,٦2

1

2

0

-

:  3الخطوة :                           2الخطوة :                            1الخطوة 

2÷ 2,6مثل 
وزع الأعشار بالتساويوزع ما يمُثل العدد الكلي بالتساوي

يمُكنك إيجاد الناتج باستخدام شبكة الأعشار

2,٦2
1,3

2

0 6

-

6 -

0



شرح 

الدرس

اقسم

با ضر

اطرح

قارن

٣2,28٤18٦,٤8

.أوجد الناتج : تمرن 



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

استكشاف أنماط الأعداد العشرية في عملية القسمة( 11-5)بند 

شرح 

الدرس

١٠٠٠، ١٠٠، ١٠تس تطيع أأيضا أأن تس تخدم الأنماط لتقسم أأعدادا عشرية على  , اس تخدمت الأنماط لتقسم أأعدادا  كلية 

ابحث عن أنماط. استخدم الآلة الحاسبة لتقسم 

؟ لاحظ  ا ت  ماذ 

١÷٧٣,٥0=٧,٣٥

١÷٧٣,٥00=0,٧٣٥

١÷٧٣,٥000=0,0٧٣٥

0,2١÷٤0=0,02٤

0,2١÷٤00=0,002٤

0,2١÷٤000=0,0002٤

0,0١÷٥0=0,00٥

0,0١÷٥00=0,000٥

0,0١÷٥000=0,0000٥

لى اليسار ١٠علىعند القسمة   منزلة واحدةنـحرك الفاصلة العشرية اإ

لى اليسار ١٠٠علىعند القسمة   منزلتيننـحرك الفاصلة العشرية اإ

لى اليسارالعشرية نـحرك الفاصلة١٠٠٠علىعند القسمة   ثلاث منازلاإ

ضافية عند الحاجة مع كتابة أأصفاراا اإ



شرح 

الدرس

1000، 100، 10على 436كيف تقسم 

: تمرن 

. أوجد الناتج ( 1

=10÷ 601,4( أ

= 100÷ 537,1( ب

= 1000÷ 1382( ج

. لتحصل على عبارة صحيحة 1000أو 100أو 10أكمل باستخدام ( 2

0,98= ÷          9,8( أ

0,75= ÷           75( ب

0,366= ÷             366( ج

٤٣٦,0 ÷١0 =٤٣,٦

(  6)نضع فاصلة على يمين ال 

واحد في المقسوم عليهصفرهناك 

لى منزلة واحدة حرك الفاصلة العشرية  اليساراإ

في المقسوم عليهصفرانهناك 

لى منزلتين حرك الفاصلة العشرية  اليساراإ
في المقسوم عليهثلاثة أأصفار هناك 

لىمنازل ٣حرك الفاصلة العشرية   اليساراإ

٤٣٦,0 ÷١00 =٤,٣٦٤٣٦,0 ÷١000 =0,٤٣٦



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

ترتيب العمليات( 12-5)بند 

شرح 

الدرس

6× 5+ 3أوجد الناتج 

3 +5 ×6 =

نجُري عملية الضرب أولاً =        30+  3

نجُري عملية الجمع ثانياً 33

: تدرب 

2÷ ( 2+ 4) –15أوجد الناتج        *    

نوجد ناتج ما بين القوسين 2÷ 6–15=      

نوجد ناتج القسمة15-3=    

نوجد ناتج الطرح 12=     

12= 2÷ ( 2-4) –15إذاً    

عندما يتضمن التعبير الرياضي أكثر من عملية واحدة ، عليك أن تعرف أي عملية تقوم بها أولاً 

ن وُجدا ) ما بين القوسيننُُري العملية (    ١ (اإ

ري عملية (    ٢ لى اليسارالضرب أأو القسمة تًا من اليمين اإ

لى اليسار الجمع أأو الطرح تًُري عملية (    ٣ من اليمين اإ

جراء العمليات ترتيب اإ



شرح 

الدرس

.أوجد الناتج * 

1    )5 +5 ×9 =

2    )8 × (5–2 ) ÷6=

3   )2,3 ×100 +4 =



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

استخدام التعبير الجبري( 13-5)بند 

شرح 

الدرس

كم بطاقة تذكارية أصبح . بطاقات تذكارية ، أعطاه صديقه عبدالله بعض البطاقات التذكارية الأخرى 3لدي محمد 

+      =3لدي محمد ؟              

. وهو يمُثل القيمة المجهولة ( متغير ) يمُكن استبدال المربع بأحد الأحرف ولتكن س ويسُمى 

( ويسُمى تعبير جبري ) س   +  3ويكُتب على الصورة     

س  إذا علمت قيمة المُتغير س + 3ويمُكنك إيجاد قيمة التعبير الجبري  

فكم بطاقة تذكارية أصبح لدي محمد ؟ بطاقات تذكارية إلى محمد ، 5إذا أعطى عبدالله 

5بالعدد سس  ،  استبدل المُتغير +  3في التعبير الجبري   

3   +5  =8

بطاقات تذكارية 8إذاً أصبح لدي محمد  

.أكمل الجدول التالي ، ثم اكتب القاعدة مُستخدماً الكلمات والمُتغير * 

: ................ القاعدة مُستخدماً المُتغير : .................                          القاعدة مُستخدماً الكلمات 

أي يزيد الداخل عن الخارج بأربع مرات 7والخارج 3والداخل 6والخارج 2نلاحظ هنا الداخل : الحل 

لينتج الخارج 4أي نجمع الداخل بالعدد 

4+ ن :  القاعدة مُستخدماً المُتغير 4اجمع : القاعدة مُستخدماً الكلمات 

ن234789الداخل

678الخارج

ن234789الداخل

4+ ن 678111213الخارج



شرح 

الدرس

.أكمل الجدول التالي ، ثم اكتب القاعدة مُستخدماً الكلمات والمُتغير * 

: ................ القاعدة مُستخدماً المُتغير : .................                          القاعدة مُستخدماً الكلمات 

أي ينقص الداخل عن الخارج بمرتين7والخارج 9والداخل 6والخارج 8نلاحظ هنا الداخل : الحل 

لينتج الخارج 2أي نطرح من الداخل العدد 

2-س :  القاعدة مُستخدماً المُتغير 2اطرح : القاعدة مُستخدماً الكلمات 

. أكمل الجدول مُستخدماً القاعدة المُعطاة :  تمرن 

س8910111315الداخل

678الخارج

س8910111315الداخل

2-س 67891113الخارج

3÷ س س

9

15

18

21

8× ن ن

0

2

4

6

7+ ص ص

5

8

10

12

4–م م

9

12

15

19



تمرن 

و اجتهد 

ي لترتقي بمس تواك التعليم

ذن الله بإ



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

(الإحداثيات ) الأزواج المُرتبة ( 1-6)بند 

شرح 

الدرس

102

:للوصول إلى متحف الفضاء ، اتبع الخطوات التالية 

بالصفرابدأ ( 1

لتصل إلىالمحور الأفقي تحرك على ( 2

10أسفل نقطة متحف الفضاء ، أي إلى العدد 

إلى أعلى لتصل إلى10تحرك من العدد ( 3

وحدتينفنكون قد ارتفعنا نقطة متحف الفضاء 

أنت تقف الآن عند متحف الفضاء المُمثل بالنقطة ( 4

 (10 ،2 )

زوج مُرتب ( 2، 10) يسُمى 

المسقط الأول( 10)العدد 

المسقط الثاني( 2)العدد 

(كوكبنا ) متحف الأرض ؟    ( 9، 8) أي متحف تحدده النقطة * 

(3، 5) اكتب الزوج المرتب الذي يمُثل موقع متحف العلوم العربية والإسلامية ؟    * 

. ، حدد النقطة على الشبكة ( 0، 7) إذا تم إنشاء قاعة ترفيهية عند النقطة * 

ترفيهيةقاعة



شرح 

الدرس

: تدرب 

:استخدم شبكة الإحداثيات التي توُضح الطابق الأول من معرض الطيران وعالم الفضاء للإجابة عن الأسئلة التالية 

.اكتب الزوج المرتب الذي يمُثل (  1

(7، 12) ألبسة الفضاء                    ( أ

(5، 5) محل القطع التذكارية           ( ب

(0، 6) الاستعلامات                     ( ج

. سم كل ما يمُثله كل زوج مُرتب ( 2

طائرات مدنية (             1، 10(  ) أ

محركات الطائرات (               3، 2( ) ب

: تمرن 

. اكتب الزوج المرتب الذي يمُثل ( 1

. الصواريخ (  أ

. الطائرات النفاثة ( ب

. سم ما يمُثله كل زوج مُرتب ( 2

( 4، 0(  ) أ

(  2، 1( ) ب



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

التمثيل البياني بالأعمدة( 2-6)بند 

شرح 

الدرس

.يوُضح الجدول التالي عدد الكتب التي يقرأها بعض الأصدقاء من دول مختلفة سنوياُ عن الكواكب 

. اصنع تمثيلاً بيانياً بالأعمدة لوصف هذه البيانات 

اني بلأعمدةواتبع الخطوات التالية لصنع التمثيل البي

المقياس:تذكر

  نمط محدد* 
 
هو أعداد متتالية ف

يمكنك أن تستخدم أي مقياس للتمثيل * 

  
 
البيان

محـمدسـعدعبداللهطـارقالاسم

3524عدد الكتب

ارسم الأعمدة مستخدما المقياس لتحديد 
الطول الصحيح لكل عمود 

لون الأعمدةثم 

1

2

3

4

5

6

طارق عبدالله سـعد مـحمد

الاسم

0

عدد الكتب التي يقرأأها بعض الأصدقاء عن الكواكب س نويا 



شرح 

الدرس

الصديقات س نويا يوضح الجدول التالي عدد الأفلام الوثائقية عن الفضاء التي شاهدتها بعض

سم المـحورين *  اكتب العنوان *  

أأكمل كتابة المقياس على المحور الرأأسي * أأكمل كتابة الأسـمـاء على المحور الافقي *  

الاسم

عدد الأفلام الوثائقية عن الفضاء التي شاهدتها بعض الصديقات س نوي 

م 
لا

لأف
 ا
دد

ع

ليلىزينبمنالأسماءإيمانالاسم

8124710عدد الأفلام

لتاليةأأكمل التمثيل البياني بتباع الخطوات ا

اسالمقيأأكمل رسم الأعمدة التي توضح عدد الأفلام التي شاهدها كل منهن مس تخدما * 

لتحديد الطول الصحيح لكل عمود ، ثم لون الأعمدة

.تمرن 



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

التمثيل البياني بالخطوط( 3-6)بند 

ي مدينة أحد أص. تتغير درجة الحرارة بالزيادة أو النقصان من يوم إلى آخر 
ر
ي درجة الحرارة ف

ر
دقائه تابع سعود التغير ف
ي زيارتها خلال أسبوع 

ر
ي يرغب ف

.الت 

ي بالخطوط  
 التمثيل البيانر

ً
أجب عن الأسئلة التالية مُستخدما

س                                                                                         33ما أعلى درجة حرارة مُتوقعة ؟  ( أ
ي يوم مُتوقع أن تكون درجة الحرارة ( ب

ر
يوم الأحد                                                                 س ؟  25ف

 يومي الأربعاء والخميس ؟          ( ج
ر ما التغير المُتوقع لدرجة الحرارة بير

ي درجة الحرارة 
ر
.                                                                                               زيادة ف

24
26
28

0

30
32

درجات الحرارة المتوقعة خلال أأس بوع

34

50

100

150

0

200

250

300

عدد الأعضاء المشتركين في النادي
ي بالخطوط  

 التمثيل البيانر
ً
أجب عن الأسئلة التالية مُستخدما

مثل الأعداد على المحور الرأسي ؟ ( أ
ً
عدد الأعضاء                                                                               ماذا ت

؟ ( ب
ً
ي تقريبا

ي الأسبوع الثانر
ر
ر ف كير ك                                                               90كم عدد الأعضاء المُشي  مُشي 

ر ( ج كير ي أي أسبوع يبلغ عدد الأعضاء المُشي 
ر
 ؟                220ف

ً
 تقريبا

ً
عًضوا

(                                                                                     4)الأسبوع الرابع 
:تمرن 

ي ؟( أ
مثل الأعداد على المحور الأفق 

ً
ماذا ت

؟  ( ب
ً
ي الأسبوع الأول تقريبا

ر
ر ف كير كم عدد الأعضاء المُشي 

ر ( ج كير ي أي أسبوع يبلغ عدد الأعضاء المُشي 
ر
 ؟                                                                 300ف

ً
 تقريبا

ً
عًضوا

ي بالخطوط
التمثيل البيانر

ر نقا ي يصل بير
ط هو تمثيل بيانر

ر كيفية تغير البيانات ليبير



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

قراءة التمثيلات البيانية بالأعمدة المُزدوجة والخطوط المُزدوجة( 4-6)بند 

شرح 

الدرس

استخدم التمثيل البياني بالأعمدة المزدوجة ، وأجب عن الأسئلة التالية* 

ساعات6كم عدد ساعات عمل مريم في يوم الأربعاء ؟ ( أ

يوم الثلاثاءساعات ؟ 6في أي يوم كان عدد ساعات عمل غدير ( ب

في أي من الأيام كان عدد ساعات عمل كل من مريم وغدير الأقل ؟  ( ج

يوم الخميس 

أيام عمل ؟ 5ما عدد ساعات عمل كل من مريم وغدير خلال ( د

ماذا تلُاحظ ؟ 

ساعة26= 3+ 6+ 6+ 6+ 5: عدد ساعات عمل مريم 

ساعة 26= 4+ 4+ 6+ 5+ 7: عدد ساعات عمل غدير 

ساعات عمل مريم تتساوى مع عدد ساعات عمل غدير

: تمرن * 

كم عدد ساعات عمل غدير في يوم الخميس ؟ ( أ

ساعات ؟5في أي يوم كان عدد ساعات عمل مريم ( ب

في أي من الأيام كان عدد ساعات عمل كل من مريم وغدير متساوي ؟ ( ج

استخدم التمثيل البياني بالخطوط المزدوجة ، وأجب عن الأسئلة التالية* 

3000ما عدد مستخدمي برنامج الإنستغرام من الذكور في شهر يناير؟ ( أ

من الإناث ؟ 5000في أي شهر بلغ عدد مستخدمي برنامج الإنستغرام ( ب

شهر مايو
في أي شهر تساوى عدد مستخدمي برنامج الإنستغرام ( ج

في شهر مارس    من الذكور والإناث ؟    

: تمرن 

ما الفرق بين عدد مستخدمي البرنامج من الذكور والإناث في شهر إبريل ؟( أ

من الأكثر استخداماً للبرنامج ، الذكور أم الإناث ؟  ( ب



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

المُتوسط الحسابي( 5-6)بند 

شرح 

الدرس

. أوجد المتوسط الحسابي للبيانات التالية * 

40  ،22  ،34

اقسم مجموع القيم على عدد القيم : 2الخطوة * اجمع القيم                                   : 1الخطوة * 

40 +22 +34=9696 ÷3  =32
32= إذن المتوسط الحسابي 

. يبين التمثيل البياني بالنقاط المجمعة المُقابل أسعار بعض الألعاب التربوية بالدينار الكويتي * 

أوجد المتوسط الحسابي لسعر اللعبة الواحدة ؟ 

30= 8+ 8+ 4+ 4+ 4+ 2:  مجموع القيم 

6: عدد القيم 

5= 6÷ 30:     المتوسط الحسابي 

: تمرن * 

. أوجد المتوسط الحسابي للبيانات التالية 

15  ،24  ،39  ،22

...............................................: عدد القيم ........................................................................: مجموع القيم :   الحل 

.......................................................: المتوسط الحسابي 

يجاد المتوسط الحسابي بتباع الخطوات ال  : تالية يمكنك اإ

ي  المتوسط عدد القيم÷ مجموع القيم = الحسان 



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

المدى ، الوسيط ، المنوال( 6-6)بند 

شرح 

الدرس

يعتبر ركوب الدرجات الهوائية من الرياضات المحببة لدي مجموعة من الأصدقاء ،

:دراجات هوائية كالتالي 9إذا كانت أسعار  

31 ،32 ،32 ،32 ،44 ،65 ،70 ،75 ،76

أوجد المدى ، المنوال ، الوسيط لأسعار الدراجات الهوائية 

ي البيان:   المدى هو 
ر
ر العددين الأكي  والأصغر ف اتالفرق بير

ي مجموعة البيانات : المنوال هو 
ر
 ف
ً
الأكير تكرارا

ي الوسط بعد ترتيب الب: الوسيط هو 
ر
ي ف

يانات العدد الذي يأن 

45=31–76:   المدى  
32:  المنوال  
44: الوسيط 

لإيجاد الوسيط 
 أو تنازل

ً
 ثم رتب البيانات تصاعديا

ً
يا

اشطب أول عدد
مع آخر عدد وهكذا حت  تحصل 

ي على 
ي العدد المتبق 

ر
ف

(الوسيط ) المنتصف 

يمكن أأن يكون هناك

منوالينأأكثر من 



شرح 

الدرس

: تدرب 

8 ،5 ،4 ،5 ،7 ،8 ،5 أوجد المدى ، المنوال ، الوسيط لمجموعة البيانات

4= 4–8:    المدى  
5:  المنوال  
5: الوسيط 

8، 8، 7، 5، 5، 5، 4:   المدى  

: تمرن 

9 ،14 ،9 ،8 ،10 أوجد المدى ، المنوال ، الوسيط لمجموعة البيانات

..............................................:    المدى  

..............................................:  المنوال  

.............................................: الوسيط 

.............................................:   المدى  



الادارة العامة لمنطقة مبارك الكبير

مدرسة عبدالرحمن فارس الوقيان 

وزارة     التربية

ورقة عمل للصف الخامس

مخطط كارول/ مُخطط فن ( 7-6)بند 

شرح 

الدرس

. مخطط فن * 

. يبين مخطط فن التالي الرياضة المُفضلة لدي بعض مُتعلمي الصف الخامس 

. انظر إلى المُخطط ، ثم أجب عن الأسئلة التالية 

أي المُتعلمين يفُضل رياضة الجري فقط ؟ ( أ

فهد ، سلمان 

أي المُتعلمين يفُضل رياضة كرة القدم فقط ؟( ب

أحمد  ، سالم ، مبارك

أي المُتعلمين يفُضل رياضة كرة القدم والجري معاً ؟( ج

ناصر ، علي 

كم متعلماُ يفُضل رياضة كرة القدم ؟ ( د

متعلمين 5

كم متعلماً يفُضل رياضة الجري ؟( هـ

متعلمين4

كم متعلماً يفُضل رياضة كرة القدم أو الجري ؟( و

متعلمين 5

.مُخطط كارول * 

.استخدم مخطط كارول للإجابة عن الأسئلة التالية 

ما عدد القمصان البيضاء القطنية في المحل ؟( أ

قميص27

ما عدد القمصان البيضاء في المحل ؟( ب

قميص101=  74+ 27

ما عدد القمصان غير القطنية في المحل ؟( ج

قميص164= 90+ 74

كم قميصاً في المحل ؟( د

قميص 247= 90+ 56+ 74+ 27

الرياضة المُفضلة لدي بعض

متعلمي الصف الخامس    

ناصر

علي  

أحمد

سالم

مبارك 

فهد

سلمان 

كرة القدم              الجري

يةليست قطنقطنية

2774بيضاء

5690اءليست بيض

عدد القمصان في المحل



شرح 

الدرس

.سجل صاحب محل الفطائر التي باعها خلال يومين في مخطط فن * 
. استعن بمخطط فن ، وأجب عن الأسئلة التالية 

ما أنواع الفطائر التي بيعت يوم الأحد ؟ ( أ

.....................................................................................................................................

ما أنواع الفطائر التي بيعت يوم الاثنين فقط ؟( ب

..............................................................................................................................................

ما أنواع الفطائر التي بيعت يومي الأحد والاثنين معاً ؟(  ج
....................................................................................................................

.استخدم مخطط كارول المقابل للإجابة عن الأسئلة التالية 

ما عدد من يملك درجات هوائية وليسوا في الصف الخامس ؟( أ

..........................................................................................................

ما عدد من لا يملك دراجة هوائية ؟ (  ب

.......................................................................................................................................

ما عدد متعلمي الصف الخامس ؟ ( ج

...............................................................................................................

في المُخطط ؟ 8ما البيانات التي يمُثلها ( د

...............................................................................................................

ينالفطائر التي بيعت خلال يوم

جبن   

زعتر  

سبانخ

مشروم 

لحم

نقانق

لبنة 

الأحد                 الاثنين

لا يملك دراجةيملك دراجة

157في الصف الخامس

108سليس في الصف الخام

امتلاك بعض المتعلمين دراجة هوائية

.تمرن 


